

第三講

十字架與基督是神旨意的路

十字架是達成神旨意惟一的道路

神使無罪的替我們成為罪

十字架把基督升為至高

沒有十字架就沒有跟隨主的路

接受十字架的對付來跟隨主

經歷十字架的結果進入真正的服事主

讀經

腓立比書第二章1~13節：「所以在基督裏若有什麼勸勉，愛心有什麼安慰，聖靈有什麼交通，心中有什麼慈悲憐憫，你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀。只要存心謙卑，各人看別人比自己強。各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。你們當以基督耶穌的心為心。祂本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的。反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式。既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。所以神將祂升為至高，又賜給祂那超乎萬名之上的名，叫一切在天上的，地上的，和地底下的，因耶穌的名，無不屈膝，無不口稱耶穌基督為主，使榮耀歸與父神。這樣看來，我親愛的弟兄，你們既是常順服的，不但我在你們那裏，就是我如今不在你們那裏，更是順服的，就當恐懼戰兢，作成你們得救的工夫。因為你們立志行事，都是神在你們心裏運行，為要成就祂的美意。」

啓示錄第五章5~10節：「長老中有一位對我說，不要哭。看那，猶大支派中的獅子，大衛的根，祂已得勝，能以展開那書卷，揭開那七印。我又看見寶座與四活物並長老之中，有羔羊站立，像是被殺過的，有七角七眼，就是神的七靈，奉差遣往普天下去的。這羔羊前來，從坐寶座的右手裏拿了書卷。祂既拿了書卷，四活物和二十四位長老，就俯伏在羔羊面前，各拿著琴，和盛滿了香的金爐。這香就是眾聖徒的祈禱。他們唱新歌，說，祢配拿書卷，配揭開七印。因為祢曾被殺，用自己的血從各族各方，各民各國中買了人來，叫他們歸於神，又叫他們成為國民，作祭司，歸於神。在地上執掌王權。」

禱告

親愛的天父，我們實在感謝祢。這些日子祢帶領我們，讓我們今天再一次可以來到祢自己面前。祢帶領我們到今天，我們相信祢為今天已經預備恩典。為著祢的愛、祢的憐憫，我們感謝讚美祢。親愛的主阿！我們需要祢，我們需要祢幫助我們。不管講的、翻譯的、聽的，都需要祢的幫助。求祢不讓今天隨便過去，卻在我們心裏沒有任何改變。

主阿！求祢摸著我們每一個人的最深處；求祢的聖靈打開我們心中的眼睛，把我們帶到一個能夠向祢有反應的光景。為著這一個目標，我們每一個人憑著信心來支取恩膏的幫助。主啊！求祢把祢全能的能力蔭庇我們眾人，我們要把所有的感謝榮耀都歸於我們的主耶穌基督。奉主耶穌基督的名禱告。阿們！

十字架是達成神旨意惟一的道路

我想現在不需要我再重複這次大會的主題，就是十字架達到神永遠旨意的道路，而我的部分乃是十字架與基督。過去兩個晚上我已經交通過了，我想你們都知道了。今天我要指出主話語裏幾個重要的句子：「且死在十字架上」；第二句就是9節：「所以神將祂升為至高」。最後就是我們前面讀的12節：「就當恐懼戰兢，作成你們得救的工夫。因為立志行事都是神在你們心裏運行，為要成就祂的美意。」

十字架的死印證了基督要完成神永遠的旨意，沒有第二條路可以達到。在那短短的六個小時裏，我們的主完成了救贖大工。祂從早上九點被釘在十字架上，到下午三點就斷氣了。這六個小時是在神的時間裏最具戰略性、最具重要性、最具非凡意義的六個小時。不單單在時間上是這樣，而且更是永世的焦點。

主耶穌這段工作是這樣奇妙，祂是為著這件事來到世界，而且為著

這個目的，祂對父神說：「打發我。」為這一個原因，祂降生在伯利恒，祂出生就為著要死。為這個原因，所以祂在約旦河受了施浸約翰的浸禮。為了這個原因，祂從變化山上的榮耀轉向耶路撒冷去受死。為這一個目標，祂在客西馬尼園對父說：「不要照我的意思，乃要照祢的意思。」這六個小時，如果我們僅僅注意祂肉體上的疼痛，那是一個嚴重的誤解。如果僅僅以祂肉體的疼痛，來成為我們救贖的根源，那麼這個世界上有許多烈士們，他們的死可能還比這六小時更長、更久。我記得在中國有一位牧師，就是被釘在十字架上三天才死亡。

神使無罪的替我們成為罪

現在我們要想想在那六個小時裏，到底發生了什麼事？你們可以想像在四福音書裏，那些見證人親眼看見過事情的經過。那些見證人好像並不要花太多的篇幅來描寫耶穌肉身上的痛苦，他們只是把事實講出來。祂被釘在十字架上，祂渴了，祂喊出來最後一句話說：「我把我的靈魂交在祢的手裏。」這些見證人要讓我們感覺到的，不是肉眼看得見的痛苦的部分，因為乃是那看不見的部分，才成為我們救恩的根源。那看不見的部分，就是聖經上所說：「使那無罪的因我們成為罪。」即使有一天我們進入永世，我們也永遠無法明白，到底主為我們付上的代價有多大。我們好像只是站在海邊，無法測得出海洋的範圍、深度。

我們想想聖經一些經節。約翰福音第一章29節：「看那！神的羔羊，除去世人罪孽的。」以賽亞這個先知所說的第五十三章6節：「我們都如羊走迷，各人偏行己路。耶和華使我們眾人的罪孽都歸在祂身上。」希伯來文講這節聖經的時候是非常圖畫性的，好像這幅圖畫是父神把全人類的罪與祂面對面接上，把所有人類的罪惡統統倒在祂的身上。亞當的罪、該隱的罪，歷史上一直延續下來一切的罪，在那短短的幾小時內全

部壓在耶穌的身上。一隻羊羔是很美的，那是一個新生命的代表，是一個無罪的代表，是一個單純的代表，是一個新開始的代表。講到這隻羊羔總是非常美的，但是講到罪孽卻是何等地黑暗、何等地可怕。當所有的罪孽壓在一隻小羊羔的身上，祂就成為那被舉起來的銅蛇。這羊羔跟蛇有何等大的差距！有些人把蛇當作寵物，但每當看到有些人把蛇纏在脖子上，我就很害怕。蛇基本上就是代表詭詐、陰險。約翰福音第三章14~15節說到：「摩西怎樣在曠野舉蛇，人子也照樣被舉起來，叫一切信祂的都得永生。」所以你看到小羊羔與蛇是何等的不同。

這裏你可以看到，主耶穌好像把撒但整個的毒擺在自己身上。因為那個毒毒害了全人類，然後祂把整個罪放在祂的身上。我們永遠不能夠測透，到底全人類的罪怎樣影響主耶穌自己。我們只知道祂背負了我們的擔子，祂把罪全部擺在自己身上，然後把這個罪帶走了。祂就好像代罪羔羊，被趕到曠野裏去，把我們的罪全帶走了。東離西多遠，神叫我們的過犯離我們多遠，就好像黑雲整個被挪走了、取消了。「那無罪的因著我們成為罪，好叫我們這些人能夠在基督裏，成為神的義。」

親愛的朋友們，在那六個小時內到底發生什麼事呢？在以賽亞書五十三章10節：「耶和華卻定意將祂壓傷。」這在原文的意思是「耶和華喜悅將祂壓傷。」罪把祂壓碎成一片一片的，把祂踩在腳下壓碎。耶和華喜悅將祂壓傷，因為在那六個小時，從頭到尾祂就是在承受整個人類的罪惡，那隻無罪的羊羔就變成了那被舉起來的蛇。「耶和華定意將祂壓傷。」如果你真明白這句話，你就能明白為什麼耶穌在十字架上會喊：「我的神！我的神！為什麼離棄我？」這就是祂在客西馬尼園所害怕的。我們看這個奧秘，就是聖經說：「到十二點，天地都黑暗了。」在那中午的一刻，天地都黑暗了。不懂的人認為這是日蝕，但世界上從來沒有出現超過三小時的日蝕。那時候，整個宇宙的能源起了變化，一把

劍刺入了神的心。當耶穌基督成為罪、被壓碎的時候，整個宇宙彷彿因著耶穌的受難而顫抖，連光都黑暗了，因為整個創造都是在乎祂。這是在十字架上六個小時發生的事。

希來伯書第二章9節：「惟獨見那成為比天使小一點的耶穌，因為受死的苦，就得了尊貴榮耀為冠冕，叫祂因著神的恩，為人人嘗了死味。」如果主耶穌僅僅為我一個人死，那我這個人真了不得。但是聖經這裏說，祂不是為一個人，而是為所有人嘗了死味。在這個地球上所有曾經活過的人，或者以後要出生的人，耶穌都為他們嘗了死味。我還是要說，我們永遠不能真正明白這六小時到底發生了什麼事，我們也不要推測。有一點很清楚就是，祂把父神交給祂的使命完成了。在那六小時裏，祂把一個永遠的救贖完成了，而且是這樣的完美，沒有其他可以再加進去，也沒有任何一點可以減掉。這就是完美的救恩。世界上再邪惡的人都能夠蒙拯救；最沒有盼望的罪人也可以成為神的兒女。

我們這些根本沒有資格來承受神任何基業的人，今天可以承受一切。我們沒有一個人能夠藉著我們流淚、聖經的知識，或者參加任何教會的聚會而得救。我們也不是因為父母是基督徒，或者祖父母、親戚是基督徒，或者你的朋友是基督徒而得救的。我們得救乃是因為耶穌基督在加略山所完成的救贖。任何一位蒙拯救的人，這必須成為他個人直接的經歷。祂在那六個小時裏，為我們在神整個永遠旨意裏爭到一席之地。神永遠的旨意不是指著救恩說的，可是這個救恩卻是達到那個救贖旨意的必要途徑。主耶穌在六個小時所完成的這個救贖，今天祂給我們足夠的恩典、足夠的能力，讓我們能達到祂永遠的旨意。很可悲的是，今天很少基督徒真正明白「死在十字架上」的意義，就是祂藉著這個死，向我們表明祂對我們最深刻的愛。

十字架把基督升為至高

然後我們來看第二句話，就是第9節開始所說的：「所以神將祂升為至高，又賜給祂那超乎萬名之上的名，叫一切在天上的，地上的，和地底下的，因耶穌的名，無不屈膝，無不口稱耶穌基督為主。」「所以」這個詞包含著何等大的能力！「所以神將祂升為至高」。為什麼神把耶穌升到這個位置呢？因為「祂本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的。」祂不需要去爭取，相反地祂把自己謙卑下來。祂謙卑到成為奴僕，取了人的樣式，順服以至於死，甚至死在十字架上。從小有人就教導我，神說超過一遍的話，你就要注意聽。注意聽這句話，雅各書第四章10節：「務要在主面前自卑，主就必叫你們升高。」馬太福音第二十三章11~12節：「你們中間誰為大，誰就要作你們的用人。凡自高的必降為卑，自卑的必升為高。」路加福音第十四章11節：「因為凡自高的必降為卑。自卑的必升為高。」十八章十四節：「我告訴你們，這人回家去，比那人倒算為義了，因為凡自高的，必降為卑，自卑的，必升為高。」當主耶穌降卑，我們就有一幅完美的圖畫，解釋這句「凡把自己降卑的就必升高。」主耶穌就是那最佳範例。主耶穌從來不要求我們作什麼，除非是祂親自作過的。主說了我們剛剛讀的話：「在你們中間想要為大的，就要成為你們眾人的奴僕。」這個奴僕是沒有權力的，完全放棄祂自己。

如果每一個弟兄姊妹都有這個奴僕的心，聚會難道不會更新嗎？如果我們每一個人都願意把自己的權利放下，然後我們彼此相愛、互相服事，把自己完全交在主的手中，情況還會一樣嗎？如果我們能夠這樣降卑的話，主就要叫我們何等地升高！在聖經裏有兩條河是很有意思的，如果你懂聖經，你就知道我在講什麼。在以西結書第四十七章，他看見神的殿，在那個殿外祭壇的右邊下面就有一道水流出來。然後聖經說，這個水開始是在腳踝子，然後越來越深到了膝蓋，然後到了腰，然後就

深到可以游泳。以西結在這個異象中所看見的這條河，不管這條河流到那裏都帶出生命，甚至那沒有生命的鹽海也得到醫治。鹽海裏一個生命都沒有，沒有蝦、沒有魚，也沒有螃蟹。什麼也沒有，只是一個死海。但是當以西結看見，有一條河從祭壇那裏一直流到死海的時候，奇蹟就出現，魚就出來了，也有漁夫了；河的兩岸都是樹，結滿了果子。那個發源地就是祭壇。

然後聖經裏又有一句話，來到了聖經結束的啓示錄最後一章，約翰看見神的城，看見神的羔羊。在這個異象中，這裏有一條河從寶座流出來了，而且不管這條河流到那裏，帶來的都是醫治，兩岸樹上的果子、葉子能醫治萬民。我在這裏的重點就是把這兩個異象放在一起，你看見那個祭壇變成了寶座，這就是神的道路與方法。第一看到的是祭壇，然後才有寶座。主耶穌降卑自己，成為奴僕；祂取了人的樣式，順服以至於死，且死在十字架上。所以神就把祂升為至高，坐在祂寶座的右邊，叫萬膝跪拜，萬口承認耶穌是主。這是何等奇妙的景象，你看到祭壇變成了寶座。

啓示錄第五章也有一幅圖畫，約翰看見一隻羊羔在寶座上出現，這裏的希臘文說這隻羊羔剛剛被殺過。這裏有神的寶座，這是整個宇宙的中心。在寶座中間你看到這個小羔羊，而且是剛剛被殺過的羔羊，剛剛經過了那可怕的六小時，祂在那裏展示能力、完成了神的救贖。這個能力從創世就開始了，然後一直伸延到永世之中，就是從這一隻小羔羊開始的。但是聖經也稱祂為大衛的獅子，這裏卻是一隻小羔羊，而且是剛剛被殺過的。這就是神對付整個人類，從亞當一直到最後一個人的方法。

我不知道我這樣講能不能使你們明白，但讓我再推進一步。聽啊！二十四位長老跟四活物在神的寶座面前喊出：「羔羊是配！祢用自己的血，從各民各族各方中買了人來歸於神。」仔細地想一想，「祢是配！」

沒有任何一位像主耶穌這樣配成為宇宙的王，因為世界上沒有任何一個王，是以自己的性命來買贖他的臣民。我常常對著我的猶太人同胞說：「祂是我們的王，是猶太人的王，是以色列的王。」以色列人認為彌賽亞的國是一個共和國，但這就是一個王國。世界上只有這一個王是用祂的死來救祂的百姓。祂死了，埋葬了，第三天從死裏復活，然後升到父神寶座的右邊，成為世界的救主、教會的元首。祂成為猶太人的王、以色列的王，而且是萬王之王、萬主之主。沒有任何一個人有過這樣的歷史。我們有這樣一位王，祂為我們死，為我們埋葬，為我們復活，為我們在父神的右邊，而且有一天還要再到這個地上來。

沒有十字架就沒有跟隨主的路

親愛的神的兒女們，還有第二位配成為整個地球的王，配作萬主之主、萬王之王嗎？我想沒有任何一位，只有我們的主耶穌配。我覺得這段話使我大為驚異。那六小時主耶穌在十字架上所完成的，是神的旨意能夠完成的唯一道路。剛剛讀的這一段，保羅在腓立比書第二章所說的，神為我們完成了這一切，然後他對我們說：「每一個人要恐懼戰兢，作成你們得救的工夫。」好好想一想：要作成你得救的工夫，沒有十字架，根本不可能達到。我甚至可以說，沒有十字架而成就的「得救」，神都一概否定；如果看不見十字架的工作，神都是一概否定。一個人要得救，只有經過耶穌的十字架。除非己生命捨了，不然得救的工夫無法作成。「因為你們立志行事，都是神在你們心裏運行，為要成就祂的美意。」如果這裏有一個沒有受過十字架對付的己生命，就看不見神在這裏讓你能夠立志行事，因為神就不作工。

你可能說，這太可怕了！我們要柔軟一點、有愛心一點，可是看看馬可福音主耶穌怎麼說？第八章34~35節：「於是叫眾人和門徒來，對

他們說，若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。因為凡要救自己生命的，必喪掉生命。凡為我和福音喪掉生命的，必救了生命。」親愛的弟兄姊妹聽我說！你沒有辦法一邊跟隨主、一邊愛自己。如果你不背起十字架，你沒有辦法跟隨我們的主，因為根本不可能。如果你還在睡覺，請你要聽清楚這句話：這完全不可能！你不可能作一個基督徒卻愛自己的生命，因為你要保護你的生命，你就把聖靈整個的工作癱瘓了。你讓聖靈擔憂，你讓聖靈在你身上作不了工作，你把那個火熄滅了，這就是在基督徒身上發生的問題。如果一個聚會裏都是這樣的基督徒，每一個人都強調「我、我、我」。只有當這個「我」被否定的時候，你才看得到什麼叫作基督的身體，你才看得到教會被建立起來，你才看得見神的工作能夠叫這個世界根本本地改變過來。

接受十字架的對付來跟隨主

今天的每一位，你應該看到得救的人天天加給教會，但是沒有，那原因就是因為「我」那個問題。主耶穌傳這個福音，不單單對祂的門徒這樣說，乃是對整個群眾這樣說：「如果任何人要跟隨我，要把自己的權利放下來，拿起十字架的橫樑跟隨我。凡是想要救自己魂的人，就要喪失他的魂生命。」我們有多少的基督徒，在這個時候已經失去了自己的魂呢？當你要救自己的魂，反而失去了；你想要保護你的魂，你就失去了。不但你失去了你的魂，連基督身體的見證也失去了。如果你沒有十字架，你不可能跟隨耶穌；你要得著更豐盛的生命，沒有十字架是不可能的。如果你不能在神的面前謙卑你的自己，如果你不放手，最後神就要讓你降卑。

你在神的話語一直聽到神對我們說：「降卑你自己」，像祂的兒子一樣。祂作了一個決定，「我願意照著父的旨意而行。」今天晚上我所講

的，聽起來很嚴厲，但是我不為著這些嚴厲的話向大家道歉，因為福音就是這樣傳的。今天我們的福音傳起來，好像是勸大家來選總統一樣，投耶穌一票，讓祂來作你的總統，祂會為你服務，祂會幫助你，把你一切的問題解決。耶穌跟隨你、支持你，一切為你服務，祂是你的保險。我們傳這樣的福音，然後我們作了一個決定，這耶穌是為我的，這是我的耶穌，祂是為我服務的。我如果作得一塌糊塗，我去找祂，祂就替我解決所有問題。如果你堅持你自己的旨意，最終總是弄得一塌糊塗。

我們江弟兄提到彼得的故事。主耶穌開始談到祂的十字架的時候，彼得馬上有反應說：「主啊！這事萬萬不可。」主耶穌馬上嚴厲地對彼得說：「撒但！退到我後面去！」如果今天這句話是我對你這樣講的話，你要氣得半死。你會告訴我，基督徒不是這樣講話的，我們應該帶著愛心講話，絕對不能對你的弟兄說：「撒但！退到我的後面去！」如果主耶穌這樣跟他講：「西門啊，撒但攪擾了你的思路。」這樣不是很好嗎？或者主對彼得說：「你的觀點不太對。」但是主的确確是對著這個大門徒彼得看著他說：「撒但！退到我後面去！因為你不體貼神的意思，只體貼人的意思。」你看，彼得的己生命給撒但造成一個破口來進攻。同樣道理，我們每一個人的己生命也可以為撒但造成這種機會。我們多愛自己呀！你擁抱著自己，你餵養它，你要尋得己的滿足，這個己生命有一天就要毀了你。這裏面有毒素，這個毒素是撒但的毒素，要毀了你、毀了你的家庭、毀了你的團契，要毀掉你對主的事奉。所以，主耶穌才對祂的門徒說：「如果有任何人要跟從我，背起他的十字架來，捨己，跟從我。」「若有人為我與福音失去他的生命，要得著他的生命。」

經歷十字架的結果進入真正的服事主

神的兒女仔細地聽，聽聽主耶穌到底說了什麼話。祂對老底嘉的教

會這樣說：「若有人聽見我的聲音就開門的，我要進到他裏面，他與我一同坐席。」這是很美的情景，講到一個宴席，人們在一起有交通。注意聽主說：「如果有人聽見我的聲音就開門的，我就要進到他裏面去，他與我一同坐席。得勝的他要跟我一樣得勝，坐在我父的寶座上。」達到寶座的道路，乃是你的耳朵聽得見主對你所說的話。如果你不願意作一個奴僕，你不可能與祂一同掌權。

我們需要結束。還有一處聖經，當使徒保羅寫了最後一卷書，這卷書是這樣結束的。保羅不是說：「我請你們出去，把福音傳遍這個世界。」這句話聽起來很對，但這不是保羅所說的話。他不是說：「我以神的慈悲勸你們，每一個禱告會都要參加。」保羅也不是這樣說的。這是很重要，但不是保羅說的。他也不是說：「我以神的慈悲勸你們，好好讀聖經。」讀聖經很重要沒錯，但這也不是保羅說的。他說什麼？他說：「親愛的弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的。你們如此行是你們屬靈的敬拜。」我們所得著的這一個偉大的福音，應該怎樣結束呢？這個結論應該是：「親愛的弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭。」我希望每一個人都聽見這句話。你如果跟另外一個弟兄爭吵，你謙卑下來，對他說道歉。你說錯了話，對主認罪悔改，謙卑你的自己。有任何的爭執，這個爭執要馬上停止。有什麼怨言，讓這個怨言停止。我們該以耶穌基督的心思為我們的心思，「祂本與神同等，卻不與神同等為強奪的，反倒虛己，取了奴僕的樣子。祂取了奴僕的形象，成為人的樣式，並且死在十字架上。所以，神將他升為至高。」這就是叫神永遠的旨意能在你身上得以實現唯一的一條路；這也是叫神永遠的旨意能在我們信徒身上得以完成唯一的一條路。神要在我們中間把祂的身體建立起來，每一塊活石能夠配搭在一起。只有這條路，我們才能夠真正服事我們的主。

禱告

親愛的主阿！我們真是伏在祢面前向祢承認，我們沒有任何一個人是配的。對付我們這個己的生命，我們向祢承認，我們幾乎每一個人都是失敗的。今天晚上，求祢再一次向我們每一個人挑戰，藉著祢自己的聖靈來向我們每一個人挑戰。我們除非放棄我們個人的權利，否則我們永遠沒有辦法作一個跟隨祢的人。求祢幫助我們以祢的旨意為旨意，我們深深相信祢要來成全這個願望。聽我們的禱告，幫助我們。奉主耶穌基督寶貴的名祈求。阿們！